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Da li će i automobili proći kao cigarete? 
Evropski parlament predložio je u sredu da 
reklame za automobile u EU uniji nose natpise 
poput cigareta, koji upozoravaju koliki štetan 
uticaj imaju po okolinu. Prema tom planu 20% 
prostora ili vremena reklame mora se izdvojiti na 
informacije kolika je potrošnja goriva 
automobila i kolika je emisija ugljen-dioksida 
koji utiče na globalne klimatske promene. Iako 
je ovo još uvek samo predlog, proizvođači 
automobila ovu stvar prihvataju veoma ozbiljno 
zato što strepe da ne prođu poput duvanske 
industrije koja se više ne oglašava skoro ni u 
jednoj zemlji EU. Proizvođači automobila 
godišnje potroše više od $8.6 mlrd za 
oglašavanje samo u Zapadnoj Evropi, izjavila je 
Evropska Asocijacija Komunikacijskih Agencija 
koja ima sedište u Briselu. Ovakva odluka će, 
pored auto industrije uticati i na medije koji 
zavise od oglašavanja i na agencije koje se bave 
marketingom.  

 
  

Communications 
YouTube služi i za edukaciju. Nekoliko smelih 
stomatologa napravili su diskusiju i demon-
straciju raznih stomatoloških intervencija snima-
jući uživo pacijente na stomatološkoj stolici. 
Ovakvi klipovi se vide kao veoma korisno 
marketingško sredstvo koje promoviše 
stomatologovo umeće i privlači nove pacijente. 
Dr. Jerry Gordon je jedan od stomatologa koji je 
snimio klip u trajanju od 10 minuta u kome 
korak po korak objašnjava izvođenje jedne 
intervencije. Snimanje klipa ga je koštalo $2000 
a za samo dva meseca pogledan je preko 
11.000 puta.  

Poslednji let iz Hararea. Posle 
62 godine od prvog leta, 
avion British Airways sa 200 
putnika zabeležio je svoj 
poslednji let iz Hararea. Kom-
panija kaže da zbog velikih troškova ne može 
više da obavlja letove ka Zimbabveu. Broj put-
nika je počeo znatno da se smanjuje još od 
2000. godine kada je predsednik Mugabe uveo 
nagle ekonomke promene sa nemerom da 
ispravi neke od nepravilnosti koje je nosio 
aparthejd. Izvori iz kompanije navode da će ovaj 
potez sigurno predstavljati udarac za ono što je, 
kako kažu, ostalo od turizma, jer državna kom-
panija ne može da obavlja obim posla koji je do 
sada radio BA. Samo pre 8 godina, na aero-
dromu u Harareu je bilo prisutno čak 18 stranih 
aviokompanija, dok je BA leteo četiri puta nedel-
jno. Pre povlačenja BA sa ovog tržišta, državnoj 
avio kompaniji je bilo naloženo da cenu karte 
do Londona smanji na $200 što je 1/4 realne 
cene.  

Indeksi na berzi SAD-a prouzrokovani padom 
poverenja potrošača.  Američki indeksi na berzi 
su oslabili nakon pada poverenja potrošača i 
sada se nalaze na donjoj granici. Ekonomski 
eksperti takodje predviđaju i slabe prognoze 
poslovanja u proizvodnji robe široke potrošnje. 
Indeks poverenja potrošača se prošle godine 
spustio na 95.6 bodova, što je donja granica u 
protekle dve godine, kada je takođe zabeležio 
nisku vrednost zbog posledica pustošenja 
uragana Katrina.  Nervozu na tržištima deonica 
dodatno je rasplamsala neizvesnost u vezi 
odluke centralne banke o kamatnim stopama. 
Iako se smatralo da će banka sniziti stope za 
četvrtinu procentnog boda, tu prognozu je 
uzdrmala konstatacija novinara Grega Ipa u 
Wall Street Journalu da sniženje kamatnih stopa 
nije završeno. Time je izazvao sumnju među 
onima koji ulažu novac, što je negativno uticalo 
na cene deonica. 

Skupa molitva. Kuran iz 13. veka je prodat na 
aukciji za rekordnih $2,33 mil, saopštila je 
aukcijska kuća Christie's. Kuran je postigao četiri 
puta veću cenu od procenjene. Ovaj najraniji 
potpuni Kuran ispisan zlatom, napisan 1203. 
godine,  postavio je aukcijski rekord za primerak 
najsvetije knjige islama. 

PC Striperi šire spam poruke.  Spameri su 
napravili Windows igricu čiji je glavni lik žena 
pod imenom Melissa koja poziva ’’žrtve’’ da 
upišu u prazno polje šifru koja je predstavljena u 
vidu slike koja sadrži slova i brojeve. Ukoliko 

upišete traženu šifru postoji 
mogućnost da će spameri 
otkriti vaš e - mail nalog i 
iskoristiti ga za slanje junk e - 
mailova. 

Kratka anti-stress igrica  Istraživači na McGill 
univerzitetu u Montrealu su napravili igricu koja 
za samo 5 min pomaže u smanjenju stresa i 
povećanju samopouzdanja. Igrica se zove 
MindHabites, u kojoj imate 15 namrgođenih lica 
i jedno sa osmehom. Igrač  mora da nađe 
nasmejano lice u što kraćem roku. Ovo nije 
dugačka igrica u kojoj gubite pojam o vremenu, 
već dobra relaksacija kada pravite pauzu na 
poslu. www.mindhabits.com.    

Naziv akcije Vrednost 
1. mart 

Vrednost 
01. novembar 

Komercijalna banka 186.000,00 229.984,00  

AIK banka 133.254,00 182.052,00  

Dunav osiguranje 127.200,00 141.768,00  

Univerzal banka 99.590,00 82.000,00  

Tigar 132.459,00 131.990,00  

Energoprojekt holding 132.203,00 205.203,00  

Ukupna vrednost 810.706,00 972.997,00 

Indeksi na američkoj berzi su pali i 
smesta povukli japansku, indijsku i 
kinesku berzu. Kod nas bi 
verovatno njihov pad prošao bez 
posledica. Ipak, stanje na našoj 
berzi je za male akcionare prilično 
nepredvidivo i u panici neki  već 
izlaze. Sada to koriste veliki 
fondovi i jeftino kupuju. Nanovo 
jasan dokaz koliko berza zavisi od 
politike i naših političara. Ako je 
za utehu—i dalje smo u plusu! 
 

O, zar si i ti pao unutra? Junak slovenačkog 
filma Ne plači, Petre je odlučio da zatraži zaštitu 
autorskog prava za rečenicu koju je izgovorio na 
snimanju pre 43 godine, kada je imao 4. 
godine, a koja nije bila deo teksta. Peter Lubej je 
pokrenuo proces nakon što je televizija POP-TV 
tako nazvala novu emisiju. U filmu partizani 
spašavaju siročad, a usput se bore s Nemcima. 
U jednoj sceni partizani i deca propadaju u 
krašku vrtaču. Kada u istu rupu pada i jedan 
Nemac, mali junak ga nedužno pita: "O, zar si i 
ti pao unutra?". Rečenica se od tada kolokvijalno 
koristi kao uzrečica o nečijoj naivnosti.  

  Br. 152   02.11.2007. 



 
Net Speak, Net Lingo, Net Lin-
gua… nazivi su za svima dobro 
poznatu novu formu simbola i 
izražavanja koji je donela 
tehnologija. Tome je doprineo 
Internet zajedno sa mobilnim 
telekomunikacijama: pejdžing i 
mobilni telefoni. Kada se sve 
zajedno spoji sa hiperbrzim tem-
pom kojim se živi—dobija se 
komprimirani jezik, novi vid 
opštenja medju ljudima. Koriste 
ga tinejdžeri ali i poslovni ljudi 

svih doba. Danas više od 80 miliona ljudi u svetu koristi instant poruke 
i ovu vrstu skraćenica i simbola. Redovno se koriste kad su online 
uključujući: instant mesindžere, mobilne telefone, PDA, web sajtove, 
video igre, njuzgrupe, čet sobe i blogove.  
Još uvek nemamo saznanja da su takve skraćenice prisutne u velikom 
broju i na srpskom jeziku, ali se može očekivati i njihov prodor. U tom 
iščekivanju, BC Bilten donosi i ove nedelje nešto novo: 50 
najpopularnijih i najčešćih Net Lingo formi engleskih izraza koje se 
koriste u biznis komunikaciji. Ukazujemo i na najsimpatičnije i najza-
nimljivije.  
AFAIC - As Far As I'm Concerned - Što se mene tiče 
ASAP - As Soon As Possible - Što je pre moguće 
BHAG - Big Hairy Audacious Goal - Veliki hrabar i 
smeo cilj  
BOHICA - Bend Over Here It Comes Again - 
Pripremi se, problem stiže ponovo 
CLM - Career Limiting Move - Potez koji može 
koštati karijeru 
CYA - Cover Your Ass - Čuvaj se 
DQYDJ - Don't Quit Your Day Job - Ne napuštaj 
svoj dnevni posao 
DRIB - Don't Read If Busy - Ne moraš da čitaš ako si zauzet 
EOD - End Of Day - Kraj dana 
EOM - End Of Message - Kraj poruke 
EOT - End Of Thread - Kraj niza poruka 
ESO - Equipment Smarter than Operator - Oprema je pametnija od  
radnika 

FRED - F***ing Ridiculous Electronic Device - 
Prokleta elektronika 
FUBAR - F***ed Up Beyond All Recognition - 
Upropašćeno do kraja 
FYI - For Your Information - Za tvoju informa-
ciju 
GMTA - Great Minds Think Alike - Veliki 
umovi razmišljaju slično 

 
NRN - No Reply Necessary - 
Odgovor nije obavezan 
NSFW - Not Safe For Work - 
Nije bezbedno za posao  
NWR - Not Work Related - Nije 
vezano za posao 
OTP - On The Phone - Na tele-
fonu 
P&C - Private & Confidential - 
Privatno i poverljivo 
PDOMA - Pulled Directly Out of My Ass - Direktno je izvučeno iz mene 
PEBCAK - Problem Exists Between Computer And Keyboard - Problem je 
između kompjutera i tastature 
PITA - Pain In The Ass - Davež 
QQ - Quick Question - Brzo pitanje 
RFD - Request For Discussion - Zahtev za diskusiju 
RFP - Request For Proposal - Zahtev za predlog                                                 
SBUG - Small Bald Unaudacious Goal - Mali ćelavi i kukavički cilj 
SME - Subject Matter Expert - Ekspertska stvar 
SNAFU - Situation Normal All F***ed Up - Situacija je normalna, sve je 
upropašćeno 
SSDD - Same Sh**, Different Day - Isti je problem, samo je drugi dan 
STD - Seal The Deal - Zaključi ugovor  
SWAG - Scientific Wild Ass Guess - Luda procena  
TBA - To Be Announced - Tek treba da se proglasi 
TBD - To Be Determined - Tek treba da se odredi 
TWIMC - To Whom It May Concern - Koga to može interesovati 
TIA - Thanks In Advance - Hvala unapred 
WIIFM - What's In It For Me - ili popularnije ITM– ima li tu mene? 
WOMBAT - Waste Of Money, Brains And Time - Traćenje novca, 
mozganja i vremena 
WTG - Way To Go - Bravo  
YW - You're Welcome - Nema na čemu 
i LBNL (last but not least)… 
VBT -  Vaš Bovan Tim! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MOTD 
DRIB. NRN. Bilo da imate BHAG ili SHUG, 
morate TBD i ne reći da je to WOMBAT. 
MTFBWY. EOM 

VBT 

SEMINARI, KONFERENCIJE: 

• 05 - 06. 11. 07. - Job Fair 2007, Studentska Udruženja EESTEC i BEST, Beograd 

• 08. 11. 07. - ”Samit srpskih izvoznika”, Vlada Republike Srbije, Hyatt Regency, Beograd  
• 14 - 16. 11. 07. - “Marketing - principi, organizacija i tehnike”, Adižes, Beograd 

• 16. 11. 07 - “CEFTA-Sporazum i tržište robe široke potrošnje u jugoistočnoj Evropi“, Ekonomist, Hyatt  

• 19 - 20. 11. 07. - “Upravljanje promenama”, Adižes, Sarajevo 

• 29. 11. 07. - “Brian Tracy uživo u Beogradu“, Sava Centar, Beograd 

• 05 - 06. 12. 07. - “Finansijske usluge u jugoistočnoj Evropi“, Ekonomist, 3. forum, Hotel Hyatt   
Danas za mnoge kažu da su neznalice 
ukoliko ne koriste engleski jezik i Internet.  
 

Prince Alwaleed Bin Talal Alsaud 
 

 

Tips & Tricks – Top 50 biznis skraćenica 

Message Of The Day 
Don’t Read If Busy. No Reply Necessary. Whether you 
have Big Hairy Audacious Goal or Small Bald 
Unaudacious Goal, you have To Be Determined and 
don’t tell it is Waste Of Money, Brains And Time. End Of 
Message.  

 
Vaš Bovan tim 


